

从卖汽车到产品、技术、品牌、人才与资本共同输出,自主品牌汽车加速驶向“一带一路”——

中国车企圆了白俄罗斯的“轿车梦”

本报记者 蒋蕊

“白俄罗斯原来只能生产拖拉机、卡车,用卢卡申科总统的话说,吉利帮助他们实现了‘轿车梦’。”5月29日,吉利(白俄罗斯)汽车有限公司生产副总经理程文安不无自豪地告诉《工人日报记者》。

从白俄罗斯首都明斯克出发,往东北方向驱车50多公里,就到了吉利(白俄罗斯)汽车有限公司。这是白俄罗斯目前唯一的乘用车生产企业,也是吉利汽车的首个海外建厂项目。

白俄罗斯曾经生产出世界最先进的大型机械、自卸卡车,但在民用乘用车方面却是空白。而吉利在响应“一带一路”倡议、实施全球化战略过程中,也希望通过白俄罗斯辐射整个欧亚经济联盟市场。因此,双方一拍即合。

两年投产见证“中国速度”

2015年8月,由吉利与白俄罗斯的全球第二大矿山机械企业BELAZ公司、白俄罗斯国家零部件集团合资公司SOYUZ公司共同

投资组建的吉利(白俄罗斯)汽车有限公司项目开工建设。2017年11月17日,首台吉利博越汽车下线。

“这么大的工厂,从打桩到下线,仅用了两年多时间。实现这样的‘中国速度’,中国建筑工人功不可没。”程文安说。

白俄罗斯一年中有超过半年时间是冬天,因此施工格外紧张。负责部分土建施工的中国十五冶白俄罗斯项目部前经理龚世凯介绍说:“开工动员大会上,我们就定下了施工目标——在春节前完成三栋建筑物的结构封顶,年再战砌筑装修工程。”

10月,白俄罗斯的温度已经降到10摄氏度以下;11月初,雪花开始飘舞。时至今日,十五冶白俄罗斯项目部总工谌晓冬仍对当时冬季施工的建设场景记忆犹新:“工地上没有采暖设备,我们就靠着‘热风炮’继续施工。”

项目部精心组织冬季施工保障措施,全体员工加班加点,齐心协力。宾馆封顶,食堂封顶,办公楼封顶……中国基建的“铁军”在白俄罗斯的土地上依然“开得动、过得硬、打得响”。程文安印象特别深的是十五冶的“响应

速度”非常快。后者承建的试车跑道项目是白俄罗斯的第一条生产试车跑道,2017年11月底完成了扭曲路施工,开始做保养,后来业主发现有个地方开裂了,立刻向施工负责人提了出来。“他们二话没说,马上处理。这星期五发现的开裂,下星期一就解决了问题。”

一点点滴这样小事累积起来,就是一个团队的执行力,就是一支队伍的战斗力。

眼下,在这座工厂,每4分钟就有一辆汽车下线。据了解,2018年该厂的产量是8700辆,2019年目标是2万辆。到目前为止,项目总投资已达3.45亿美元。

实现技术、管理标准输出

走进焊装车间,唯一的中国面孔——副总工艺师杨世纪正在指导两个年轻的当地工人操作。“他们没有汽车制造的基础,但只要具体告诉他们怎么做,他们就能按照要求完成施工。”

该工厂的1248名员工中,仅有29名中方人员。焊装车间负责人德米特里·霍米奇告诉记者,建厂之初就有90多个核心员工到中国参加了培训。投产后,吉利又从国内派了

四五十名技术人员来现场培训当地工人。

“在白俄罗斯,吉利第一次输出了自己的技术标准、管理标准,这对吉利未来在海外的发展有重要意义,对所在国的产品质量、技术水平、管理能力的提升也有很大推动作用。”程文安说。

据程文安介绍,按照采购价格来计算,这家工厂所用的零部件51%以上都实现了本地化。“像轮胎、电池、座椅、散热器、玻璃,都已经本地化了,所有的辅料包括汽油、冷却液、玻璃水、机油等也都在当地采购。”

因地制宜是产品真正赢得本地市场的必然选择。针对当地气候特点以及消费者需求,吉利汽车对已有车型进行了二次设计。比如前风挡玻璃都带加热的功能,因为这边冷,玻璃容易结霜;给车的底盘打些PVC胶,防止撒盐化雪对汽车底盘的腐蚀。

作为一个外来者,是否也存在“水土不服”现象?程文安坦言,新厂一般都有一个产量爬坡的过程,国内一般需要半年,而这里比较困难,目前还只能达到设计产能的90%。

“在产能爬坡过程中,会遇到设备、物流等在内的各种问题。”程文安介绍说。同时,

工艺技术人员的技能提升也需要时间。

自主品牌汽车驶向“一带一路”

站在工厂的试车场上,程文安指着一墙之隔的欧亚铁路告诉记者:“以前我们的物流都是海运为主,而白俄罗斯是内陆国家,绕一圈需要两个月。随着中欧班列开通,大部分都走铁路运输了,时间节省了一半。”

程文安透露,接下来吉利还将在明斯克的中白工业园投产一个发动机工厂项目。可以想见,以这家工厂为起点,中国企业将逐步打造和完善白俄罗斯的汽车产业链,带动当地相关配套产业发展,还将为当地创造更多就业岗位,培养一大批汽车行业技术人员。

这无疑是企业深度参与“一带一路”沿线国家工业化进程的一个缩影。

事实上,面对“一带一路”发展机遇,我国自主品牌汽车企业“走出去”,已不仅仅瞄准卖出更多汽车,而是从单一的产品贸易转变为产品、技术、品牌、人才与资本共同输出的战略布局。在此过程中,会有爬坡过坎的困难期,会有彼此适应的磨合期,更有融合发展、合作共赢的美好期许。

2015年以来,税务机关累计推送联合惩戒“黑名单”当事人26万多户次

“黑名单”+联合惩戒成打击偷税利器

本报记者 郝赫

2018年以前,在云南省文山州三七交易市场里,总有些人提着五花八门的小礼品,打着办理信用卡或是注册会员的名义转悠,见到种三七的农民(俗称“七农”)就送上小礼品,只需要“七农”提供一张身份证复印件即可。

这可是天上掉馅饼的事,有的“七农”伸手接住了馅饼,却不知这张身份证复印件可能让自己“背上”几百万元的三七交易。

直到税务部门开展医药及农产品收购行业税收专项整治,文山州60余户企业被查,32户企业纳入税收违法“黑名单”,联合惩戒的雷霆手段传来,“七农”们才如梦初醒。

虚构交易虚开发票被查处

文山某药业有限责任公司的法定代表人何某,长期在文山从事三七药材生意,由个体户发展为大公司,在当地小有名气。

税务人员现场调查时发现,该公司各种生产设备齐全,车间运转井然有序;从农产品收购、生产加工,到运输、销售、纳税申报等各环节资料记录齐备。然而,在企业营造出的产销势头强劲的表象下,却隐藏着大量的虚假产销量业务,隐蔽性和欺骗性十足。

税务部门深入调查发现,何某利用非法手段骗取“七农”身份信息,虚构三七收购业务,大肆虚开农产品收购发票抵扣增值税进项,继而采取收取手续费方式向下游企业大量虚开增值税专用发票,以此快速致富。

2009年至2015年期间,该公司采取上述方式偷逃税款3.8亿元,无货虚开增值税销项发票1222份,开票金额9.5亿元,税额1.2亿元。

税务部门依法作出处理决定,追缴税款3.8亿元,并将其移送司法机关。

目前,在文山三七交易市场上,已看不到“送福利”的人;“七农”的信息安全防护意识也逐渐提高。

逃税“老三招”不灵了

去年7月,三亚某投资公司法定代表人鲁某在珠海拱北出境时被海关限制出境。随后鲁某被告知,因三亚某投资公司偷税且逃

避缴纳税款,其作为法定代表人被列入税收违法“黑名单”,受到税务、公安、海关、银行等多个部门的联合惩戒,阻止出境只是其中的一项惩戒措施。

原来,因被举报,三亚某投资公司于2017年被税务稽查部门立案检查。针对公司在经营某度假公寓项目时存在的偷税行为,经多方调查取证,税务稽查部门依法作出处理决定,补缴税款501万元,并处以罚款122万元。

然而,当时的鲁某企图既不缴纳税款、罚款,也不行使法律法规赋予的行政复议、行政诉讼权利,反而利用执行过程中程序上的时差,提前摆布公司名下财产。

正当鲁某为自己的算计得逞而洋洋自得之时,由于该公司偷税行为已达到税收违法“黑名单”公布标准,其本人作为法定代表人和公司一同被税务机关列入税收违法“黑名单”,向全社会公布并实施联合惩戒。被限制出境仅仅是税收失信所面临的苦果之一。如果再逃避缴纳税款,鲁某或将被限制乘坐飞机和高铁。

面对“黑名单”联合惩戒的一系列“组合拳”,鲁某害怕了,主动联系税务稽查局表示积极筹措资金缴纳税款,争取早日撤出税收违法“黑名单”。之后在不到两个月的时间,鲁某筹措资金1000余万元,将公司所欠税款、滞纳金、罚款全部缴清入库。

专家表示,以提前转移资产、清空银行账户、承诺后拖延及失联隐匿行踪等手段逃避缴纳税款,曾是“老赖们”一度惯用的“老三招”,此次借助税收违法“黑名单”和联合惩戒措施的组合拳,能有效打击税收失信者。

据国家税务总局公布的最新数据显示,自2015年启动联合惩戒措施以来,截至2019年一季度,全国各级税务机关已累计推送多部门联合惩戒“黑名单”当事人26.09万户次,其中公安部门配合税务机关办理阻止出境4778人次;1.64万名“黑名单”当事人被工商部门、市场监管部门限制担任企业的法定代表人、董事、监事及经理职务;1.69万户次当事人被金融机构限制融资授信。

诚信建设万里行

华为已获46个5G合同 将支持中国运营商建好5G

新华社深圳6月6日电(记者白瑜)随着中国工业和信息化部6日正式发放4张5G商用牌照,中国正式进入5G时代。华为公司表示,目前已获得了46个5G商用合同,将凭借端到端的5G能力全力支持中国运营商建好5G。

总部设在深圳的华为公司6日发布消息,称已在全球30个国家获得了46个5G商用合同,5G基站发货量超过10万个,居全球首位。

华为公司称,为迎接中国5G商用已做好



(上接第1版)

形象像一柄温润如意的中国馆,是世园会里人气最旺的地方。记者看到,和往常一样,中国馆外游客排起了长长的队伍。

据介绍,自4月29日开园至6月5日,中国馆总计入馆游客143.4万人次,日均客流量稳定在3.6万人次。游客在馆游览平均时长45分钟,场馆瞬时最大承载量为5215人。

中国馆展览面积1.5万平方米,分为四大展区,包括中国生态文化展区、中国省区市园艺产业成就展区、中国园艺类高校及科研单位科研成果展区、中国非物质文化遗产插花艺术展区。

“知道今天是中国馆日,所以专程到世园会参观。”70岁的北京游客刘宽河早上8

点从家里出发,9点半就到了世园会园区,他说,“中国馆给我留下了深刻印象,感觉不错。”

今天是中国馆日,馆内运营团队发起“生生不息,锦绣中华”的主题活动,针对不同年龄层、不同国家的游客,营造不同的活 动体验。

中国馆工作人员在排队区、展厅等人员集中区域,向游客发放国旗小贴纸。礼宾接待人员还身着汉服,在排队区为游客讲解中国馆外形寓意及设计理念。

据介绍,自4月25日,河北省衡水市翡翠华庭建筑工地发生1起施工升降机倾覆重大事故,造成11人死亡、2人受伤。5月16日,上海市长宁区光之里二期工程1幢发生房屋坍塌重大事故,造成12人死亡、13人受伤。5月20日,广西壮族自治区百色市0776PLUS酒吧发生房屋坍塌事故,造成6人死亡、87人受伤,社会影响恶劣。这3起事

故暴露出有关企业安全意识淡薄,主体责任不落实,安全措施不到位,非法违规行为突出等问题,也反映出属地及部门监管存在很多薄弱环节。

约谈强调,要按照国务院安委会挂牌督办的相关要求,尽快查明事故原因,进一步找出管理、技术、规章和制度等方面存在的问题,提出有针对性的改进措施并督促落实。要严格事故处罚,加大事故联合惩罚力度,让安全生产严重违法失信者寸步难行。

约谈要求,河北省衡水市、上海市长宁

区、广西壮族自治区百色市要清醒认识当前安全生产面临的严峻形势,深刻吸取事故教训,切实强化监管力度,推进建筑施工安全专项整治行动,举一反三,扎实开展各个行业领域安全生产隐患大排查,对违法违规行为予以严厉打击。要认真贯彻落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,切实提高政治站位,严守安全红线,坚持风险意识和底线思维,强化属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,构建安全监管长效机制,有效预防和减少各类事故发生,确保安全生产形势持续稳定好转。

的假象。

“原来,咱们瞎忙乎一场。”陈占彪、刘新泉抹了一把脸上的汗,满肚子意见,“‘老虎’,这是你的‘馊主意’,让兄弟们个个汗流浃背。”

“老虎”疑心太重,只要涉及电上的事,他比谁都上心。”党永军从中想“和稀泥”,他说:“就因为‘老虎’的这个疑似盗电,总喜欢查个究竟的做法,每年能为咱们管理区节约不少电量呢!”

“对对对,咱们就别冤枉‘老虎’了,再说‘老虎’也拿铁锹在挖麻,人家可没有一点‘官架子’!”

在一片点赞声中,他们开始填沟,恢复原状,并把配电箱的门,用钳子再掰正一些,弄得平平展展。随后,他们在“老虎长、老虎短”的谈笑风生中,又朝着下一个井场走去。



光如柱,打在配电箱的门上,大体一看,的确被“撕”开一个角,油漆剥落,下面一根电缆从箱底垂下,沿着电线杆,隐蔽在的杂草里,拐向远处……

“从走向来看,这根电缆不像是通往油井电机方向的,难道有人在隐蔽盗电?”一个问号,在“老虎”的脑袋里瞬间放大。他朝不

商务部发布报告驳斥

美方对华贸易“吃亏”论

新华社北京6月6日电(记者于佳欣)商务部6日发布报告,阐明中美经贸合作为两国和两国人民带来实实在在的利益。美国从中获益巨大。美对华贸易逆差是美对华出口管制等人为限制和市场共同作用的结果,受到产业竞争力、经济结构、贸易政策、美元的储备货币地位等多种因素影响,美方没有“吃亏”。

此次发布的《关于美国在中美经贸合作中获益情况的研究报告》说,美国新一届政府上台以来,罔顾中美经贸合作互利共赢的本质,宣扬美对华贸易“吃亏”论,并以贸易逆差问题为借口,挑起经贸摩擦,责任在美方。

报告指出,5000亿美元、美国“吃亏”了,这一说法不符合事实。根据报告,美方统计的货物贸易逆差数据存在水分,难以反映真实状况。

报告还对美对华贸易逆差产生的原因进行了分析,指出美对华贸易逆差是历史形成的,是市场作用的结果,受多种因素影响。以贸易政策为例,报告引用了美卡内基国际和平基金会的分析称,如美将对华出口管制程度调整到对法国的水平,美对华贸易逆差可缩减三分之一。

报告还指出,中美双边贸易中,顺差在中美国利益在双方。中国是美国重要出口市场,美对华出口为美国创造了大量就业;美方从中美贸易中获利丰厚;贸易逆差与经济、就业不存在必然联系。

报告还说,美国从中美经贸合作中获益巨大。2017年,美对华销售额总额约9400亿美元。截至2017年底,包括中国对美各类投资、中国持有的美国国债等在内的美国自华获得的资金流入总额达1.37万亿美元。

“如果仅是一方受益,一方‘吃亏’,不可能走到今天。”商务部新闻发言人高峰说,我们敦促美方客观理性看待中美经贸合作给两国人民带来的实实在在的利益、给世界经济的增长和繁荣作出的贡献,多做有助于推动双边经贸合作互利共赢发展的事。

中国馆最让游客瞩目的,是一个巨大的圆形天井。这里是世园会的“网红”打卡之地,不少观众在此拍照留念。

该天井直通地面,水顺着天井边沿流下,呈现雨雾缭绕之感。在天井四周的墙上,有24个圆形展窗,讲述着中国园艺生态技术发展历程,其中包括中国最早的容器栽培、最早的园林植物专著等24件展品,让游人流连忘返。

(本报北京6月6日电)



更多精彩内容

请扫描二维码

新华社北京6月6日电(记者林晖)记者6日从中央国家机关住房资金管理中心获悉,国管公积金将加大租房消费支持力度。

中央国家机关住房资金管理中心6日发布《关于深化“放管服”改革做好中央国家机关住房公积金归集工作有关问题